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« Objectif Energies Nouvelles » 
L’événement des collectivités  

et du développement durable  

 
 

Monsieur le Président de Sarthe Expansion, 

 

Mesdames et Messieurs les Elus,  

Mes Chers collègues, 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Je suis particulièrement heureux d’être parmi vous 

aujourd’hui. 

Mais je tiens, une nouvelle fois, à excuser, Marc 

JOULAUD, notre Président, pour son absence.  

Je sais qu’il aurait aimé participer à cette journée en votre 

compagnie. 

 

En tant que Vice-président de l’association des maires et 

adjoints de la Sarthe, je vous remercie d’être venus aussi 

nombreux  à cette première édition d’« Objectif Energies 

Nouvelles », une journée pour éclairer les collecti vités 

territoriales dans leurs projets. 
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J’ai relevé le chiffre de 184 personnes inscrites , parmi 

lesquelles des élus et des techniciens des collectivités 

territoriales, mais aussi d’autres acteurs de la commande 

publique : c’est un succès  ! 

 

Nous avons, nous élus, beaucoup d’interrogations sur ces 

énergies nouvelles. C’est pourquoi, votre amicale s’est 

associée à ce projet  avec Sarthe Expansion , qui s’est révélé 

être un partenaire de choix. 

 

L’objectif de cette journée est de vous faire rencontrer des 

experts de tous les types d’énergies renouvelables, au travers 

des ateliers qui vous sont présentés depuis ce matin, et qui se 

poursuivront cet après-midi. 

 

Vous pouvez échanger et interroger ces experts en solaire 

thermique, en photovoltaïque, en bâtiment basse 

consommation, en éolien… autant de nouveautés, pour nous 

collectivités, qui souhaitons investir dans les énergies 

renouvelables. 

 

Le but étant de vous permettre de réfléchir à vos projets 

en ayant à l’esprit une optique de développement durable , et 

de valorisation de ces énergies nouvelles . 
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Cette journée s’inscrit dans une sensibilisation et une 

réflexion entamées au sein de nos communes, notamment 

grâce à la découverte de Frisbourg-en-Brisgau et des quartiers 

Vauban et Riesenfeld en juin et juillet dernier.  

Le CAUE et votre amicale avaient organisé 3 voyages sur 

trois jours chacun. 

Plus de 90 élus et techniciens ont pu ainsi observer cet 

exemple européen en matière de prise en compte de la 

dimension environnementale dans des projets d’aménagement 

et de construction. 

Ce fut un « électrochoc »  pour certains d’entre nous. 

 

A tel point, que dans ma commune, Brûlon, nous avons 

décidé de réagir. 

Nous venons d’organiser « le Grenelle brûlonnais  » à 

destination des élus et du personnel municipal.  

Nous avons réfléchi à comment réduire nos dépenses 

énergétiques, avons abordé l’idée d’une éventuelle charte 

locale de l’éco-jeune destinée à faire adopter un comportement 

éco-responsable, par nos jeunes. 

 

 

 



Objectif Energies Nouvelles 

Mercredi 16 décembre 2009 – Abbaye de l’Epau 

 
 

OEN - Discours du représentant de l’association des maires et adjoints de la Sarthe 4/4

Nous avons également décidé, pour deux projets futurs , 

que sont la construction d’une école primaire et la réalisation 

d’un lotissement, de prendre en compte les aspects 

environnementaux choisis par nous suite à notre visite de 

Fribourg, et aujourd’hui imposés par le Grenelle. 

 

Nous sommes conscients que l’enjeu est planétaire  

(avec la lutte contre l’effet de serre), économique  (au travers 

de l’encouragement des systèmes et techniques constructives 

performants), social (avec la maitrise des loyers et des 

charges) et environnemental  (maintien de la biodiversité, 

gestion des paysages…). 

 

Pour ce qui est de cette journée, je pense que le choix 

d’ateliers pratiques avec des professionnels, vous permettra 

d’avoir des réponses simples et concrètes pour vos projets 

naissants. 

 

Je l’espère, en tout cas, merci pour votre attention. 

 


